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Krátké zprávy z radnice
- Pracovnice finančního odboru JmK 
provedly kontrolu hospodaření naší 
obce v r. 2014. Při provedeném auditu 
nebyly zjištěny žádné nedostatky a 
výrok kontroly zní „ bez závad“.
- Zastupitelstvo obce schválilo do funk-
ce členů školské rady ZŠ Novosedly z 
řad zastupitelstva Bc. Kollmannovou 
Zdenku a paní Grunertovou Kateřinu. 
Dalšími členy resp. členkami školské 
rady jsou paní Marie Šilová a paní 
Ivana Černošová za zaměstnance ZŠ 
Novosedly a paní Aněžka Zajícová a 
pan Karel Krejčí za zákonné zástupce 
žáků školy. 
- Z pozice místostarosty odstoupil Bc. 
Adam Hrůza, DiS. na jeho místo byla 
zastupitelstvem obce zvolena Bc. Zden-
ka Kollmannová a jako člen obecní 
rady byl zvolen Ing. Petr Lukeš. 
- Podle nové právní úpravy je obcím 
stanovena povinnost zabezpečit soci-
álně právní ochranu dětí (oznamovací 
povinnost při zanedbání povinné péče 
o dítě, týrání dětí, zanedbávání povinné 
školní docházky, apod.) předmětnou 
agendou je v naší obci pověřena mís-
tostarostka  Bc. Kollmannová Zdenka. 
- Rada obce zrušila veřejnou zakázku 
na nákup komunálního traktoru s pří-
slušenstvím. Důvodem zrušení zakáz-
ky bylo nedostatečné příslušenství k 
traktoru v předmětných nabídkách. V 
současné době je připravována nová 

výzva k podání nabídek na dodávku 
traktoru s obsáhlejším příslušenstvím. 
- Ve věci soudního sporu mezi  a.s. 
VaK Břeclav a obcemi Novosedly a 
Nový Přerov ve věci úhrady provoz-
ních ztrát bylo soudní řízení po jeho 
zahájení odročeno na neurčito s tím, 
že Krajský soud v Brně doporučil 
účastníkům řízení mimosoudní vy-
rovnání sporu. 
Obce tento krok učiní spolu s na-
bídkou vkladu ČOV a kanalizace do 
majetku a.s. VaK Břeclav. 
- Obec vede reklamační řízení s do-
davatelem vozidla ALFIKAR, když 
zejména poslední dobou se na vozidle 
vyskytuje stále více drobných i váž-
nějších závad, které brání bezvadné-
mu využívání stroje. 
 - v současné době probíhá výstavba 
stavítkové šachty na dešťové kanali-
zaci v místě zaústění kanalizace do 
Polního potoka. Termín dokončení 
akce byl posunut do 30.5.2015.
- Byla zahájena rekonstrukce au-
tobusové čekárny směr Drnholec. 
Architektonicky bude čekárna kore-
spondovat se stavbou čekárny směr 
Mikulov. Termín realizace stavby je 
květen 2015. 
Oddáleno bylo z povětrnostních důvo-
dů provedení úprav polních cest u skle-
pů v lokalitě „Jama“. Předpoklad rea-
lizace úprav zůstávají jarní měsíce t.r..

Podomní prodej:
Jak se bránit?

Určitě tuto situaci dobře znáte, sedíte v 
křesle, popíjíte kávu a najednou vás vyruší 
zvonek. Jdete otevřít a za dveřmi stojí člověk 
v dobře či hůře padnoucím obleku a hned na 
vás spustí, že má pro vás nějakou extra vý-
hodnou nabídku a že vás nezdrží déle než pět 
minut. Řeknete si, pět minut a můžu ušetřit 
tolik peněz? Pozvete tedy dotyčného domů, 
aby vám ten zázrak představil.  Za nedlouho 
již nezvaný prodejce odchází s podepsanou 
a  často nevýhodnou smlouvou. 

Jaké jsou triky prodejců? 
• Prodejci se snaží vypadat důvěryhodně, 
jsou dobře oblečení a velmi pozitivně na-
ladění. 
• Prodejci zpravidla nabízí změnu dodavatele 
elektřiny nebo plynu, což na rovinu neřeknou
• Prodejce většinou požaduje nahlédnutí do 
faktury  za elektřinu, aby mohli zkontrolovat 
údaje – ikdyž jste jej ještě nepustili do bytu. 
Mnohdy za účelem kontroly fakturační ad-
resy vypíšou smlouvu a tvrdí, že potřebují 
pouze jeden podpis pro stvrzení výsledku 
kontroly.
• Prodejci argumentují výraznými úsporami, 
slevami, lepšími podmínkami atd. 

Jak se bránit? 
Rada je jednoduchá - nepouštět žádného 

prodejce do bytu, neukazovat mu žádné fak-
tury, nic nepodepisovat.  Pokud se prodejce 
představí jako zástupce vašeho dodavatele, 
tak můžete zavolat na informační linku do-
davatele a ověřit si totožnost prodejce. 

Dále je třeba zmínit, že v naší obci je 
podomní prodej zakázán nařízením obce 
a obec může prodejce pokutovat. Je však 
nutno dodat, že prodejci zpravidla přijíždí 

pokračování na str. 3
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Slovo šéfredaktora
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Krátké zprávy z radnice
− Obec má od 30.10.2012 platný

nový územní plán. Tento důležitý do−
kument byl zpracováván téměř tři roky,
když v průběhu prací museli projektan−
ti i pořizovatel (MěÚ Mikulov) reago−
vat na celou řadu změn, které měly vliv
na jeho definitivní podobu.

ÚP je k dispozici v kanceláři OÚ
Novosedly, další vyhotovení jsou
k nahlédnutí na StÚ Drnholec a MěÚ
Mikulov. Za provedené vícepráce v r.
2012 spojené s ÚPD uhradila obec pro−
jektantům 24.000,−Kč.

− Od 1.1.2013 jsou v platnosti dvě
nové Obecně závazné vyhlášky obce.

Novou textaci Vyhlášky o místních
poplatcích resp. Vyhlášky o místním
poplatku za provoz systému shromaž−
ďování, sběru, přepravy, třídění, vyu−
žívání a odstraňování komunálních
odpadů schválilo zastupitelstvo obce
10.12.2012 v návaznosti na úpravy
předmětných zákonných norem. Výše
předmětných poplatků vybíraných
obcí nebyla změněna.

− Obec obdržela od s.r.o. HTS No−
vosedly finanční dar ve výši 10.000,−
Kč na kulturní a zájmovou činnost
v obci. Uvedená částka byla zařazena
do rozpočtu obce v kapitole „kultura“.

− Od JmK obdržela obec dotaci ve
výši 720,−Kč na zabezpečení akce−
schopnosti zásahové jednotky SDH

Novosedly.
− Obec podpořila finančně dvě

kulturní akce konané v obci. Vánoč−
ní jarmark, který se konal 24.11.2012
v areálu sokolovny opět za velké
účasti občanů, byl podpořen částkou
2.000,−Kč a Vánoční koncert, který se
uskutečnil v kostele sv. Oldřicha byl
dotován částkou 6.000,−Kč.

− Obec se umístila v soutěži pro
města a obce JmK pod názvem „My
třídíme nejlépe“ ve třídění odpadů na
6. místě v kategorii obcí do 2000 oby−
vatel.

V této soutěži je hodnocen celko−
vý systém odpadového hospodářství
s důrazem na váhová množství vytří−
děného odpadu dle jednotlivých dru−
hů odpadu.

− Za období 1.7. – 30.9.2012 ob−
držela obec od společnosti EKO−
KOM odměnu za třídění odpadu ve
výši 66.853,−Kč. Mimo odměny od
EKO−KOMu je obci pravidelně hra−
zena s.r.o. Mikulov výkupní cena za
vytříděné plasty a papír dle skutečně
vytříděného množství.

Za vytříděný plast získává obec
2,−Kč/kg, za vytříděný papír 0,80 Kč/
kg.

Pro úplnost budiž dodáno, že za
nevytříděný komunální odpad a bio−
odpad naopak obec STKO hradí

Milí čtenáři,
podle kalendáře již před několika dny

přišlo jaro, ale teploty se stále drží pod
bodem mrazu a občasné sněhové přeháňky
také nejsou výjimkou. Vlaštovky již přiletěly,
vrbové proutí vyrostlo, jaro tedy musí být
již za dveřmi. Snad přijde co nejdříve, aby
koledníci v pondělí při velikonočním
koledování příliš nemrzli. Meteorolové již
zrušili dlouhodobé předpovědi, protože
poslední dobou byly velmi nepřesné.
Pamětníci také svorně tvrdí, že takovéto
počasí koncem března nepamatují.

Do letošního prvního čísla již
patnáctého ročníku zpravodaje jsme
připravili opět koktejl nejrůznějších zpráv
z dění v celé obci. Protože se blíží
Velikonoce, tak je několik stran věnováno
místní farnosti, najdete tak nejen přehled
bohoslužeb. Na dalších stranách jsou
zprávy z radnice a rozpočet na letošní rok.
Své příspěvky dodali místní hasiči i
fotbalisté. Jako pravidelně si můžete přečíst
vyprávění z obecní kroniky nebo zprávy z
místní školky.

Kromě pročítání Novosedelských listů
můžete také zabrouzdat na obecní
internetové stránky, které prošly
modernizací a jsou hezčí a přehlednější.
Nově můžete také zadat novou adresy
www.novosedly.eu, která je kratší a lépe
zapamatovatelná než adresa původní, která
je ovšem funkční také.

Závěrem přeji všem čtenářům hezké
prožití jarních měsíců nejlépe bez sněhových
přeháněk a mrazů.

PETR  LUKEŠ, šéfredaktor

PS: Nezapomeňte na změnu času – v neděli
31. března si ve dvě hodiny ráno posuňte
ručičku hodinek o hodinu vpřed.
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Krátké zprávy z radnice

Uzávěrka příštího vydání
Novosedelských listů je 

5. června 2015.
Své příspěvky zasílejte na

listy@novosedlynamorave.cz

Vážení čtenáři ,milí spoluobčané.

Dnes jen stručně,zhruba patnáct 
účastníků ankety na webových stránkách 
knihovny  neumí číst. Nebyl podán ani je-
den návrh na změnu kdy má být knihovna 
otevřená.                    

BIBLIOEDUCA - je název programu 
pro knihovníky.Pod tímto záhadným ná-
zvem se ukrývají vzdělávací semináře pro 
knihovníky, kterých jsem se zúčastnila v 
letech 2013 až 2014.

Semináře se konaly v sedmi knihov-
nách jihomoravského kraje.Na každé 
této knihovně bylo znát jak knihovny 
podporují a jaký přístup mají zřizovatelé.

Téma prvního kurzu - Knihovny a 
vzdělávání

Knihovníci se snaží pořádat aktivity 
podle svého nejlepšího vědomí a svědomí. 
Přesto na mnohé z nich přijde jen několik 
stálých hostů, kteří by se dali spočítat na 
prstech jedné ruky.

I naše knihovna by se mohla změnit.
Do knihovny může  přijít každý, nejen 
čtenáři ,kteří si chodí půjčovat knihy.Je 
potřeba mezi sebou komunikovat a rozu-
mět jeden druhému.Pokud si nerozumí, 
nemohou spolu pracovat a vytvářet nové  
aktivity.

Na seminářích jsme dostali plakáty k 
jednotlivým  tématům. Při mé úvaze, kam 
vždy aspoň  jeden  vystavit,mi paní,která 
jistě v prostorách knihovny nebyla, po-
radila  dveře v knihovně. Máme dvoje 
vstupní, které se nedají využít k tomu 
účelu a pak na WC, kam se  široká veřej-
nost nedostane.

Pokračování příště.

HOFMANNOVÁ JIŘINA,
knihovnice

Knihovna informuje

Cítím za povinnost vám oznámit, 
že  se vám asi v nejbližší době donese 
zpráva o tom, že jsem podala rezignaci 
na funkci členky zastupitelstva obce 
Novosedly a členky sociální komise. 
Rozhodla jsem se tak po zralé úvaze a 
celá bezradná a znechucená po posled-
ním jednání OZ.

Došla jsem k závěru, že mařím čas 
účastí na jednání OZ potažmo v sociální 
komisi, když většinová část zastupitel-
stva se staví hlasování k předneseným 
návrhům s.NK resp.kontrolního výboru 
zásadně a vždy negativně.Pro příklad 
uvádím neschválení audionahrávání 
průběhu zasedání OZ P.starosta před-
nesl protinávrh a zbylých 9 zastupitelů 
zvednou jako ovečky ruku.

Přitom zápisy z jednání OZ nezdo-
kumentují vše,  co bylo projednáváno. 
Pro někoho jsou to věci zásadní.Třeba 
pro občany, kteří se obrátili na zastupite-
le v nějaké záležitosti a čekají odpověď.

Stejně chabě se tak staví p.starosta 
resp.rada obce k podnětům sociální 
komise. Nutno dodat, že úroveň soci-
ální péče v obci vypovídá o tom, jaká 
obec je.

Se zvolením takového starosty jsem 
nesouhlasila a i v tomto případě na usta-
vujícím zasedání OZ hlasování dopadlo 
nápodobně tak, jak je uvedeno výše.
Sami vidíme, co p.starosta v současné 
době “dělá”....... a v úřadě spíše nedělá.

Při hlasování o volbě místostarostky 
jsem se zdržela hlasování a zároveň si 
myslím, že výkon funkce místostarostky 
je též ve spolupráci s p. starostou bez-
předmětná a dovolím si úsloví:”starého 
psa , novým kouskům nenaučíš”. Nebo 
:,,nepřinutíš?”

Jen doufám, že s. NK nepoleví ve 
své snaze dělat věci lépe a že staronová 
rada resp.zastupitelstvo nebude podlé-
hat jen názorům  p. starosty a jeho vliv 
ve vedení obce nebude umocňován.

KREJČOVÁ HANA

- V nejbližší době bude realizována 
stavba oplocení dětského hřiště, termín 
dokončení je 15.5.2015.
- V letošním roce zahájí obec projekční 
přípravu rekonstrukce hasičské zbrojnice 
a s tím spojenou projekci přístřešku pro 
komunální techniku v prostorách stáva-
jícího dvoru radnice.
- V rozpočtu obce pro letošní rok jsou na-
vrženy finance na řadu investičních akcí. 
Navrženo je rozšíření inženýrských sítí 
v lokalitě „Mikulovská“, úprava komu-
nikace a chodníků v ulici za hřbitovem, 
rekonstrukce chodníků kolem hřbitova a 
v „Nové ulici“, nákup fitness prvků pro 
mladistvé, projekční práce k výstavbě 
chodníku v ulici „Mikulovská“ (levá 
strana), regenerace umělohmotného 
trávníku víceúčelového hřiště, atd. 
Rovněž je uvažováno s výměnou střechy 
na budově bývalé fary č.p. 2 a nezane-
dbatelnou částkou v letošním rozpočtu 
obce je 400.000,-Kč na nákup zásahové-
ho vozidla pro jednotku SDH Novosedly. 
(Nákup vozidla byl realizován v měsíci 
březnu). 
Obecní rada již zahájila předmětné pří-
pravné práce k realizaci uvedených akcí.
- Ve spolupráci se spol. TENDER  
SERVICE   Břeclav obec organizuje 
elektronickou aukci na dodavatele el. 
energie a plynu pro všechna odběrná 
místa kde odběratelem je obec resp. její 
příspěvkové organizace. Výsledkem 
aukce by měla být úspora na platbách 
za odebrané energie. 
- Obec zajistila rizikové kácení resp. 
úpravu několika stromů na pozemcích 
obce. Mimo samotného kácení, bude 
provedeno také frézování pařezů po 
pokácených stromech. 
- Obecní rada organizovala několikero 
výběrových řízení na dodavatele prací 
resp. zboží a byly podány žádosti o do-
tace. Předmětné žádosti jsou na finanční 
prostředky na rekonstrukci aut. zastávky, 
na slavnost vinobraní a rada zvažuje 
možnosti podání dalších žádostí na do-
tace dle vypisovaných výzev. 
- Obecní rada se mj. zabývala opakova-
nými stížnostmi občanů na obtěžující 
zápach z provozu s.r.o. HTS a záležitost 
řeší ve spolupráci s uvedenou společ-
ností. 

FRANTIŠEK TREFILÍK, 
starosta obce

Koupím rodinný dům 
v Novosedlech

 Prosím nabídněte. 

Tel.: 603 993 768
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15 let Tříkrálové sbírky u nás

Letos jsme již po patnácté zorganizovali v naší obci Tříkrá-
lovou sbírku. Začínali jsme v roce 2001 ve třech skupinkách. 
Hlavní iniciátorkou byla tehdy paní Štpánka Schleiferová a 
spolu s námi chodila jako vedoucí skupinky paní Tatiana Trčál-
ková, která pak byla po několik let hlavní organizátorkou. Za 
celou dobu se vystřídalo opravdu hodně koledníků i vedoucích 
skupinek. Nejdéle sloužící vedoucí skupinky je paní Dobromila 
Trefilíková, za což jí patří náš velký dík. Tříkrálovou sbírku 
jsme několikrát organizovali i v Novém Přerově.

Dnes chodíme zpravidla v sedmi skupinkách. Je to pěkný 
frmol, než je vybavíme na cestu vším potřebným (průkazky, 
úbory, koruny, křídy a mošničky s cukrem). I když máme děti 
domluvené dopředu, stává se velmi často, že některé děti z 
různých důvodů nepřijdou. Pak dojde na řadu znalost místních 
poměrů a shánění náhradníků. 

Po návratu z obchůzky přijde koledníkům vhod občerst-
vení, obzvláše když není zrovna příznivé počasí. Za odměnu 
se snažíme pro děti  během roku zorganizovat výlet. Jedním z 
takových byl výlet do Moravského Krumlova, kde jsme ještě 
zastihli výstavu Slovanské epopeje od Alfonse Muchy.

Všem dárcům, koledníkům i vedoucím skupinek děkujeme, 
že pomáhají pomáhat.

Pro zajímavost přikládám údaje, jak se nám v jednotlivých 
letech dařilo.

2001	 13.582,40 Kč	 2002	 13.874,80 Kč
2003	 15.673,90 Kč	 2004	 14.912,00 Kč
2005	 17.071,00 Kč	 2006	 18.259,50 Kč
2007	 18.956,50 Kč	 2008	 20.525,00 Kč
2009	 21.907,00 Kč	 2010	 21.420,00 Kč
2011	 21.481,00 Kč	 2012	 21.633,00 Kč
2013	 22.347,00 Kč	 2014	 23.771,00 Kč
2015	 24.523,00 Kč	

HRŮZOVÁ ANNA

Příměstský tábor v  Novosedlech se letos uskuteční ve dvou 
termínech: 

20. 7. – 24. 7. 2015 a 27. 7. – 31. 7. 2015 
Cena za jeden týden je 1000,- Kč. 
Obecní úřad přispívá dětem s trvalým bydlištěm v Novosedlech 
300,- Kč, za jeden týden tedy platí 700,- Kč. 
Děti, které nemají trvalý pobyt v  Novosedlech, platí celou 
částku, tedy 1000,-Kč za jeden týden.
V ceně je zahrnut mimo jiné také oběd a jízdné na výlety a 
vstupné na plavecký bazén v Hrušovanech nad Jevišovkou.
Na příměstský tábor můžete přihlašovat děti ve věku 6 – 10 
let (1. – 4. Třída ZŠ). Děti z pátého ročníku se mohou přihlásit 
jako náhradníci.
Své děti můžete předběžně přihlašovat do 30. 4. 2015 u p. 
Kollmannové  na tel. 519521365 nebo 737049490, kde také 
obdržíte bližší informace.
Přihlášky si můžete vyzvednout v Mateřské škole.
Platby za tábor přijímá p. Kollmannová a to do 15. 5. 2015.

Příměstský tábor 2015

Ještě je co vylepšovat

Mnozí jste už zaznamenali, že díky lepšímu třídění odpadu 
budeme letos  platit nižší poplatek za domovní odpad. A může 
být lépe.

Když jsem ve čtvrtek, při prvním letošním  svozu směsného 
odpadu šla po vesnici, u mnoha popelnic byl ještě igelitový pytel 
s odpadky. Říkala jsem si budiž, je po svátcích, je víc odpadu. 
Jenže z pytlů prosvítaly kelímky a další plast, který tam vůbec 
nemusel být a papír by se tam určitě také našel. Takže máme 
ještě rezervy, které by bylo záhodno využít a udělat si ve třídění 
lepší systém. I když, jak se říká sebelepší systém je k ničemu, 
když není vůle. Ale jde to.

A teď k tomu, proč jsem začala vlastně psát tento článek. 
Nelíbilo se mně nakládání s odpadem na místním hřbitově. Od 
té doby po uzávěrku NL byla už na hřbitově umístěna i nádoba 
na plast. Zelený kontejner je na trávu, rostliny, zbytky kořenů či 
kůry, zkrátka bioodpad, ale bez igelitových pytlíků, ve kterých 
je občas biodpad do zeleného kontejneru také vhozen. 

Stříbrný je na vše ostatní, což platí jen pro ten na hřbitově, 
jinak  samozřejmě třídíme ještě zvlášť  papír a sklo.

Věnce patří podle informací pracovnice STKO Mikulov do 
stříbrného kontejneru. 

HRŮZOVÁ ANNA

ve skupině a během chvíle stihnout obejít podstatnou část obce 
a není jednoduché je všechny rychle vystopovat a vykázat z 
obce. Proto pokud spatříte podomní prodejce, zavolejte na 
obecní úřad na číslo 519 521 009, nahlaste pohyb prodejců po 
obci. Následně bude obecním rozhlasem vyhlášeno upozornění.

Co dělat, pokud jste „podepsali“?  
Pokud u vás zazvonil podomní prodejce a vy jste podepsali 

smlouvu, tak máte ze zákona právo od ní odstoupit do 14ti dnů 
bez udání důvodu. Pokud ještě nezačala dodávka elektřiny/
plynu od nového dodavatele, tak je lhůta 1 měsíc. V případě, 
že jste ve smlouvě nebyli na možnosti odstoupení upozorněni, 
tak je lhůta 1 rok. 

Bohužel je zde jedno „ale“. Pokud jste si sami vyžádali 
návštěvu prodejce, tak neplatí žádné lhůty pro odstoupení od 
smlouvy. V některých smlouvách je již připravena poznámka, 
že se jednalo o sjednanou schůzku. Podpisem smlouvy tak 
potvrzujete sjednanou schůzku!

PETR LUKEŠ

Podomní prodej:Jak se bránit?
pokračování ze str. 1

Železná sobota
Sbor dobrovolných hasičů Novosedly

Provede 18.4.2015 od 8:00 hodin sběr kovového odpadu.

Občané mohou umístit kovový 
odpad před své domy, kde 
bude naložen a odvezen.
K odvozu nebudou brány 

lednice, mrazáky, elektronika 
a další nebezpečný odpad.
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Při příležitosti XXX. Světového dne mládeže vám předklá-
dám několik myšlenek z obsáhlého poselství papeže Františka 
k tomuto dni

Drazí mladí,
pokračujeme v naší duchovní pouti směřující do Krakova, 

kde se v  červenci 2016 uskuteční příští mezinárodní setkání 
Světového dne mládeže. Letos se budeme zabývat šestým bla-
hoslavenstvím:”Blahoslavení čistého srdce, neboť oni budou 
vidět Boha.”/Mt 5,8/

   
Ano, drazí mladí, hledání štěstí je přirozené pro všechny 

lidi každé  doby a každého věku. Bůh vložil do srdce každého 
muže a ženy hlubokou touhu po štěstí, po plnosti. Všímáte si, 
jak neklidná jsou vaše srdce a jak neúnavně hledají, co by mohlo 
nasytit jejich touhu po nekonečnu?

Když muž a žena podlehli pokušení a narušili důvěrný 
vztah s Bohem, do lidských dějin vstoupil hřích. Důsledky 
byly viditelné okamžitě a projevily se i ve vztahu prvních lidí k 
sobě samým, vůči sobě navzájem i ve vztahu k přírodě. A jsou 
dramatické! Počáteční čistota je jakoby narušena. Od tohoto 
okamžiku již není možné přistupovat k Bohu přímo. Nastupuje 
tendence skrývat se, muž i žena potřebují zahalit svou nahotu. 
Zbaveni světla, jež pochází z patření na Pána, vnímají okolní 
realitu zkresleně a krátkozrace. Jejich vnitřní “buzola”, která je 
vedla při hledání štěstí, ztrácí svůj referenční bod. Přitažlivost 
moci, touha po majetku a po potěšení za každou cenu je vedou 
do propasti trápení a úzkosti.

V Kristu, drazí mladí, se tedy nachází plné dovršení vašich 
snů o dobru a štěstí. Pouze On může uspokojit vaše očekávání, 
jež jsou mnohokrát klamána falešnými přísliby světa. Jak řekl 
sv. Jan Pavel II.:”On je tou krásou, která vás tolik přitahuje; 
On ve vás podněcuje tu žízeň po radikalitě, která vám nedo-
volí uspokojit se s kompromisem; On vás nutí, abyste odložili 
masky, které činí život falešným; On čte ve vašich srdcích ta 
nejopravdovější rozhodnutí, která by druzí chtěli potlačit. Ježíš 
ve vás vzbuzuje touhu udělat z vašeho života něco velikého.”

Je-li nutná obezřetnost při péči o vše stvořené - o čistotu 
vzduchu, vody a potravin - tím více musíme střežit čistotu toho 
nejcennějšího, co máme: čistotu našich srdcí a našich vztahů. 
Tato “lidská ekologie” nám pomůže dýchat čistý vzduch, který 
se rodí z krásných věcí, ze skutečné lásky a ze svatosti.

 Chci vás pozvat ke znovuobjevení krásy lidského povolání 
k lásce a přitom vás vyzývám, abyste se vzepřeli rozšířené ten-
denci banalizovat lásku a především snaze redukovat ji pouze 
na sexuální stránku, a tím ji zbavovat jejich podstatných cha-
rakteristik: krásy, společenství, věrnosti a zodpovědnosti. Drazí 
mladí, “v této kultuře dočasného a relativního mnozí říkají, že je 
důležité “užít si” tuto chvíli, že nemá cenu zavazovat se na celý 
život, přijímat definitivní rozhodnutí “navždy”, protože se neví, 
co přinese zítřek. Já vás však žádám, abyste byli revolucionáři. 
Prosím vás, abyste šli proti proudu; ano, žádám vás, abyste se v 
tomto vzepřeli takovéto kultuře dočasnosti, která se domnívá, že 

nedokážete přijmout odpovědnost za to, že jste schopni opravdu 
milovat. Mám ve vás mladé důvěru a modlím se za vás. Mějte 
odvahu “jít proti proudu”. A mějte také odvahu být šťastní.” /
Setkání s dobrovolníky v Riu./

Setkání s Bohem v modlitbě, v četbě Bible a v bratrském 
životě vám pomůže lépe poznat Pána i sebe samotné. Tak, jako 
se to přihodilo emauzským učedníkům /Lk 24,13-35/, Ježíšův 
hlas způsobí, že zahoří vaše srdce a otevřou se vaše oči, abyste 
rozpoznali jeho přítomnost ve svém životě. Tak objevíte lásky-
plný záměr, který má On pro váš život.

Tolik k myšlenkám papeže Františka a k letošním velikonoč-
ním svátkům Vám přeji hojnost pokoje, radosti a Božích milostí.

	 KOMÁREK JIŘÍ,
farář

Poselství Svatého otce Františka 

 Pořad bohoslužeb o Velikonocích

	 Zelený	 Velký	 Bílá	 Velikonoční 
	 čtvrtek 	 pátek 	 sobota 	 neděle

Novosedly 	 16.30 	 16.30 	 19.30 	 9.00 
Drnholec 	 18.00 	 18.00 	 22.00 	 10.30 
Jevišovka 				    7.30 

Aleš POUZAR

vodo-topo-instalatérství
Březí

Mobil: 777 604 057

provede
montáže, opravy, rekonstrukce

vodovodních a topných rozvodů,
odpadů, instalatérství, topenářství

s kompletní dodávkou materiálu

RYCHLE-LEVNĚ
SPOLEHLIVĚ

PLACENÁ INZERCE
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Oznamovací povinnost příležitostných 
prodejců lihovin

Dle § 133 odst. 4 zákona o spotřebních daních je každá 
osoba, která prodává lihoviny (v lahvích i rozlévané) na veřejně 
přístupných sportovních a kulturních akcích, včetně tanečních 
zábav a diskoték, povinna nejpozději 3 pracovní dny před koná-
ním akce o této činnosti písemně informovat celní úřad, v jehož 
územní působnosti se bude prodej uskutečňovat.

Písemná informace musí obsahovat údaje o prodejci, časové 
vymezení prodeje a údaje o druhu a množství prodávaných liho-
vin. Oznámení lze podat i elektronicky, a to do datové schránky, 
příp. na emailovou adresu podatelny příslušného celního úřadu.

Za nesplnění této oznamovací povinnosti lze uložit pokutu 
až do výše jednoho milionu korun. 

Při kontrole musí prodejce předložit:
Doklady o nákupu lihovin (od registrovaného distributora)
Koncesi (na žádost vydává živnostenský úřad)
Kopii oznámení celnímu úřadu

Celní úřad pro Jihomoravský kraj

Charitní pečovatelská služba Břeclav
Středisko Pohořelice 

Vážení senioři,
poskytujeme své služby více než 20 let.Nabízíme Vám zajištění 
profesionální péče o Vaši osobu, odbornou pomoc a poradenství.

- základní sociální poradenství
(pomoc s  vyřízením dávek, pomoc s  uzavíráním smluv, 
pomoc se sepsáním žádostí)
- pomoc při zvládání běžných úkonů o vlastní osobu 
(pomoc při oblékání, pomoc při přesunu na vozík či lůžko, 
pomoc při podávání jídla a pití, donáška uhlí, dříví a vody, 
zajištění nákupů)
- pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro 
osobní hygienu (pomoc s umýváním)
- pomoc při zajištění chodu domácnosti  (úklid bytu, velké 
úklidy)
- zprostředkování kontaktu se společenským prostředím
(doprovod nebo odvoz na úřady, k lékaři, kadeřníkovi, apod.) 
- zapůjčení kompenzačních pomůcek (chodítka, klozetová/to-
aletní křesla,polohovací postele, antidekubitní matrace apod.)

Budeme se vždy snažit, aby naše služby byly poskytovány 
profesionálně, bezpečně a dle Vašich představ. Uvědomujeme 
si, že si kvalitní péči zasloužíte. Díky poskytované péči můžete 
zůstat doma.	
Věnujte čas sobě, věnujte čas svým blízkým, zbytek zajistíme 
my…

Jitka Petříková
Tel:734 510 661
e-mail: charitapohorelice@seznam.cz
web: www.breclav.charita.cz

Vážení spoluobčané,
dovolte mi reagovat nejen na příspěvky v diskusním fóru. 

Do Novosedel jsem se přistěhovala před 15 lety. Než jsem 
se rozkoukala, pracovala jsem v mateřské škole jako asistent 
pedagoga. Řízením osudu jsem se stala postupně učitelkou a 
následně ředitelkou. Vůbec jsem si nedovedla představit co 
všechno mě ve funkci ředitelky v budoucnu čeká, nad čím vším 
se budu muset povznést, co všechno budu muset řešit,co všechno 
se bude o mně povídat a tak podobně. Mám svoji práci velmi 
ráda, všechno co dělám, dělám pro děti, aby jim bylo ve školce 
dobře a pro rodiče, aby se nebáli nám své děti svěřit. Sto lidí, 
sto názorů, proto se nemůžu zavděčit všem, ale věřte mi, že 
dělám co je v mých silách. Stala jsem se také jednou z členek 
Kulturní komise a spolupodílela se tak na akcích nejen pro 
děti v Novosedlech. Myslím si, že se nám podařilo v kulturní 
komisi úspěšně pokračovat v akcích, které byly v Novosedlech 
léta zavedeny, ale také vymyslet a zorganizovat nové. To vše 
pro děti i dospělé. 

Před čtyřmi lety jsem se stala zastupitelkou obce. Zpočátku 
to bylo pro mne jen jakési rozhlížení a seznamování. Později 
jsem poznala, že ne všichni jednají v zájmu občanů, ne všichni 
jsou fér. Bohužel se stávalo (a stále se děje), že informace a 
názory, které zazněli z úst zastupitelů na zastupitelstvu obce, 
byly občanům sdělovány úplně v jiném kontextu nebo zcela 
převrácené a upravené tak, aby ubližovaly a ne jednotily. 

Nesouhlasím s názorem, že jsme ovečky. Každý zastupitel 
obdrží týden před jednáním zastupitelstva materiály, aby se 
seznámil, co se bude projednávat. Má tedy každý čas na to, aby 
přišel na obecní úřad, předložil námitku nebo požadoval vysvět-
lení. Vždy, když jsem něčemu nerozuměla nebo jsem chtěla širší 
vysvětlení, šla jsem se zeptat. Jak prosté. Kdyby to tak udělali 
všichni, předešlo by se zbytečným hádkám před občany. Nejsem 
ovečka, jsem jen připravená a tudíž zvedám ruku při hlasování 
bez komentáře a aniž bych kohokoli napadala.

Na minulém zastupitelstvu jsem byla zvolena místostarost-
kou. Byla jsem připravena na nevoli z řad občanů i zastupitelů, 
vždyť jak už jsem napsala, není na světě člověk ten, aby se 
zavděčil lidem všem. Jen mi bylo poněkud trapně a cítila jsem 
se jako někde na trhu, když se jednalo o plat za moji funkci a 
co, že tam budu dělat. Nechci slibovat zázraky, jen chci říct, že 
mi opravdu nejde o funkce ani o peníze, ale o blaho občanů. A 
také, abyste se přišli sami zeptat na to, co vás zajímá, jak je to 
doopravdy a nedali na řeči, které kolují obcí. 

S přáním krásného jara a pozitivní nálady Zdenka Kollma-
nnová, místostarosta obce

Svoz nebezpečného odpadu a elektroodpadu 
v sobotu 11.dubna 

v době od 11:45 do 12:45 u obecního úřadu.

Velkoobjemové kontejnery od pátku 10. 
dubna od 15ti hodin  do neděle 12. dubna u 

víceúčelového hřiště.
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Titulek tohoto příspěvku se téměř shoduje s nadpisem na 
informačním panelu naší obce na návsi. Paradoxně však člá-
nek ani slůvkem nezmiňuje NOVOSEDLY  NA  MORAVĚ. O 
nich lze základní povědomí získat ze zmíněného „infopanelu“ 
nebo prostřednictvím „NOVOSEDELSKÝCH  LISTŮ“ či na 
webových stránkách. 

Chtěl bych tímto článkem uvědomit čtenáře, že název N O 
V O S E D L Y  nese  více obcí v rámci České republiky. Mnozí 
namítnete, že v éře internetu je takováto informace zcela zbyteč-
ná. Kdo má zájem, „zabrouzdá“ na příslušné www a uspokojí 
svůj zájem. Jsem však přesvědčený – pro mnohé není internet 
běžně dostupný, jiní zase s ním nejsou „nejlepší kamarádi“  a 
právě pro takovéto čtenáře je určen tento článek. 
Název  N O V O S E D L Y  mají:
Novosedly – obec v okr. Břeclav
Novosedly – obec v okr. Strakonice
Novosedly – místní část obce Hřebečníky, okr. Rakovník
Novosedly – místní část obce  Pšov, okr. Karlovy Vary
Novosedly – místní část obce Kájov, okr. Český Krumlov
Novosedly – místní část obce Dívčice, okr. České Budějovice
Novosedly – místní část obce Nemanice, okr. Domažlice
Novosedly nad Nežárkou obec v okr. Jindřichův Hradec
Novosedly – obec okr. Písek
Horní Novosedly – místní část obce Dolní Novosedly, okr. Písek

V žádném případě není cílem tohoto příspěvku kompletně 
a podrobně informovat o každé z uvedených obcí. Chci spíše 
stručně, orientačně uvědomit občany, kde se příslušné Novosed-
ly nacházejí, jaké památky spravují, případně kolik v nich žije 
obyvatel a které turistické zajímavosti nabízejí. Tolik na úvod 
a již může přestavování začít. 

NOVOSEDLY  NAD  NEŽÁRKOU
Obec (obecně zvaná NOVOSEDLA) je prvně zmíněna 

v r. 1359, kdy patřila k panství Strážskému (Stráž nad Nežár-
kou). Již tehdy podle záznamů v knihách prvního arcibiskupa 
pražského Arnošta z Pardubic měla vlastního faráře Mikuláše, 
který právě zde v r. 1359 zemřel. Jméno obce pravděpodobně 
vyjadřuje skutečnost vesnice nově osídlené, druhá část názvu 
„sedly“ bezpochyby souvisí se slovy sedět, sedlat, sedlo či 
sídlo. Za pozornost stojí novorománský kostel sv. Václava z r. 
1867 na místě starší gotické stavby, z níž ponechána sakristie 
z původního presbytáře a hranolová věž při přestavbě zvýšená. 

Na návsi kovárna z 19. století. V r. 1998 se staly jihočeskou 
vesnicí roku.

NOVOSEDLY  (NEMANICE)
Nemanice jsou obcí založenou nedaleko bavorské hranice 

městem Domažlice r. 1591. Její chudobu vystihuje český název 
i německý Wassersuppen. V 19. století zde založeno několik 
malých továrniček, některé jejich budovy zachovány dodnes. 
Mezi památky patří barokní kostel sv. Jana Nepomuckého  z let 
1781 – 84 který byl zachráněn přeD zbořením opravou v letech 
1991 - 95.

Novosedly jako místní část Nemanic se nachází asi 1 km na 
severozápad a jsou samotou, kde trvale žijí 4 obyvatelé. V kata-
strálním území Novosedel u Nemanic leží Novosedelské Hutě.

NOVOSEDLY (HŘEBEČNÍKY)
Obec Hřebečníky je prvně doložena r. 1409. Na místě stře-

dověké tvrze v pol. 18. století postaven barokní zámeček. Při 
jeho úpravě na byty a kanceláře byly interiéry znehodnoceny. 
V sousedství se nachází barokní hospodářský dvůr s dvoupat-
rovou sýpkou z 1. pol. 18. století. Za pozornost stojí socha sv. 
Jana Nepomuckého z r. 1743. V obci dochována lidová roubená 
stavení. V současnosti žije v obci s připojenými vesnicemi Tý-
řovice , Újezdec, Novosedly  a Šlovice celkem 280 obyvatel. 
Hřebečníky leží v rekreační oblasti jižního Rakovnicka. 	

NOVOSEDLY (KÁJOV)
Kájov leží v šumavském podhůří na říčce Polečnici, 5 km 

jihozápadně od silnice z Českého Krumlova do Horní Plané. 
První písemná zmínka z r. 1263. Z hlediska památkářkého je 
cenný kostel Nanebevzetí Panny Marie ze 14. stol., přestavěn 
pozdně goticky v letech 1471 – 85. Jedná se o poutní místo 
s farou, hospicem a kaplí sv. Jana Nepomuckého z r. 1699. 
V interiéru se nachází pozdně gotická Kájovská madona z doby 
kolem r. 1502. Pozornosti dále zasluhuje původně renesanční 
hostinec z r. 1630, raně barokní kaple Božího Těla z r. 1660, 
hamr z r. 1617. Severozápadně u místní části Křenov  funguje 
muzejní areál čs. opevnění z doby před 2. světovou válkou. 
Kájov je v  současnosti tvořen 9 místními částnmi: Kájov, 
Kladné, Křenov, Kladenské Rovné, Lazec, Mezipotočí, No-
vosedly, Přelštice, Staré Dobrkovice. Žije zde 1499 obyvatel. 
Průměrná nadmořská výška obce – 564 m.

Novosedly se představují
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NOVOSEDLY  (PŠOV)
Zemědělská obec Pšov je prvně zmiňována r. 1513. Památ-

kou je kostelík Nejsvětějšího Srdce Ježíšova z r. 1914. Obec 
tvoří místní části: Pšov, Novosedly, Chlum, Kobylé, Močidlec 
a Borek.

Ves Novosedly byla založena r. 1358. Obytné objekty jsou 
soustředěny okolo velké obdélníkové návsi,  na které byla ve 
2. pol. 19. stol. postavena kaple sv. Martina. Východně od 
Novosedel leží dvůr Víska, původně prastará ves Ostrov, raně 
feudálního původu, založená r. 1168. Na nevysokém návrší , 
s výhledem do širokého okolí jsou zbytky hřbitovního kostela 
sv. Petra a Pavla, který byl významnou krajinnou dominantou 
od 1. pol. 14.stol. Kostel v r. 1973 vyhořel a doposud se nepo-
dařilo jej obnovit. Přestože jde o významnou kulturní památku.

NOVOSEDLY  (DÍVČICE)
Místní část Novosedly má starou historii. Doložena je 

zemanská tvrz a dvůr. Novosedly leží mezi rybníky, z nichž 
největší se nazývá Oblánov. Vsí prochází silnice z Týna nad 
Vltavou, Dívčic na Netolice. Na nedaleké křižovatce se silnicí 
České Budějovice – Písek je ubytovací hostinec „Nová hospo-
da“. Obec Novosedly má v současnosti 59 obyvatel.

DOLNÍ  NOVOSEDLY
Obec se nachází asi 4 km severovýchodně od centra Písku, 

při odbočce z hlavní sinice Písek – Tábor. Dolní Novosedly leží 
na severním předhůří Píseckých hor. Jsou ideálním nástupním 
místem turistických a cykloturistických tras do Píseckých hor, 

podél levého běhu přehrady Orlík a na jih přes Albrechtice až do 
Týna nad Vltavou. Dolní Novosedly mají 215 obyvatel. Místní 
částí je obec Horní Novosedly.

NOVOSEDLY  (okr. Strakonice)
Novosedly patřily patrně mezi tehdejší rýžovnické osady, 

neboť  sejpy vytvářené  z vyrýžovaného písku sahají až k obci. 
U Novosedel byl nalezen poklad keltských mincí, tzv. duhovek. 
Název obce je zřejmě odvozen od pojmu Nové sídlo. Tomu 
nasvědčuje i název z kroniky obce, že původní vesnice byla zni-
čena. Tato domněnka však není podložena listinnými prameny. 

První písemná zmínka o obci pochází z r. 1204. Jedná se o 
darovací listinu Přemysla Otakara I., který věnoval klášteru sv. 
Jiří v Praze platy některých vesnic, mezi nimiž jsou zmiňovány 
i Novosedly. V r. 1223 toto papež Řehoř IX. klášteru sv. Jiří 
potvrdil. 

Školní vzdělání bylo v obci poskytováno od r. 1885, kdy byla 
postavena školní budova, až do r. 1975, kdy tu bylo vyučování 
ukončeno. Žáci docházeli do Volenic. Úsilím obce byla budova 
školy opravena a od šk. roku 1993/94 znovu zahájeno vyučování 
ve dvoutřídce. Mezi památkové objekty obce se řadí:

-	 kaplička sv. Vojtěcha
-	 barokní štít domu č.p. 30
-	 litinová socha sv. Jana Nepomuckého z 19. stol. na 

mostě

LEOPOLD ŠROT

Novosedelské sklepy zvou na akci:

„Ze sklepa do sklepa”
v sobotu 20. června 2015 od 10:00 hodin 

Cena vstupenky je 350,-Kč
V ceně vstupenky je: 
ochutnávka 6 vzorků vína 0,4 dcl zdarma v každém skle-
pě,
2x 100 Kč kupón na nákup vína,
sklenička a nosič skleničky, 
katalog s mapkou otevřených sklepů. 
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Událostí roku byla oprava věže kostela sv. Oldřicha. 
Podle dostupných zpráv pochází gotický základ věže na 

výšku 12 metrů z konce 13. století do dnešní výšky zdiva 21 
metrů, zřejmě pro umístění věžních hodin byla věž dostavěna 
roku 1900 se zastřešeným osmibokým jehlanem o výšce 7,5 
metrů s krytinou z černého plechu. Před rokem 1960 bylo pro-
vedeno vyztužení vaznic úložného roštu krovu věže příložemi 
z fošen. Přestože byla plechová krytina opakovaně natírána, 
došlo k celkovému zkorodování materiálu. Roku 1996 provedla 
odborná firma sanační průzkum stavu tesařských konstrukcí lodi 
i věže kostela, při kterém bylo zjištěno hloubkové poškození 
tesařských prvků v úložném roštu krovu věže s návrhem na 
jejich výměnu. K realizaci této opravy nedošlo, kvůli omezeným 
finančním zdrojům. Roku 2006 bylo zjištěno plošné zamáčení na 
zdivo a vnější omítku římsy. Z příspěvku obce, provedla odbor-
ná firma Lukáš z Dolních Dunajovic z vysokozdvižné mobilní 
plošiny podrobnou prohlídku stavu krytiny a stav náběhových 
ploch zastřešení věže. Bylo zjištěno, že železný plech z roku 
1900 byl na exponovaných místech roztržen poryvy větru a že 
celková křehkost materiálu neumožňuje opravu dílčích ploch 
vsazením nového plechu. Trhliny byly provizorně zaplátovany 
bez záruky dlouhodobější funkčnosti. Při zevrubné prohlídce 
bylo zjištěno, že je nutno uvažovat s výměnou podzednic. Nová 
krytina bude z měděného plechu včetně makovice. 

Předpokládá se, že nynější konstrukce střechy věže bude 
odkotvena a vcelku snesena mobilním jeřábem na zem před 
kostel, kde bude celkově opravena. Pracovní lešení bude 
postaveno do výšky 21 metrů. Dále bude provedeno zlacení 
makovice, nátěry čtyř ciferníků věžních hodin, nátěry čtyř kusů 
okenic ve zvonovém podlaží, rekonstrukce hromosvodu včetně 
revizní zprávy. Náklady na opravu dosáhnou 750- 800 tisíc Kč. 
Projektovou dokumentaci vypracoval ing. Petr Daniel z Brna, 
rozpočet k projektu činí náklady 663 760 Kč + 126 060 Kč DHP 
a nepředvídané náklady a více práce památkově chráněného 
objektu činí 10 tj. 78 954 Kč., náklady projektu celkem činí 
868 490 Kč. K podání nabídek na veřejnou zakázku malého 
rozsahu dle zákona Č. 137/2006 Sb. byli vyzváni dodavatelé 
stavebních prací dne 22.4.2008. Přihlásili se tři zájemci: p. 
Kocián- Kojetice; p, Lukáš- Dolní Dunajovice a Střechy- 1. 
Slezská s.r.o. Komise na základě předložených nabídek provedla 
vyhodnocení a sestavila pořadí- 1. Lukáš- Dolní Dunajovice 
784 748 Kč; 2. Kocián- Kojetice- 1,003. 227 Kč; 3. Střechy- 1. 
Slezská s.r.o. - 1, 136.639 Kč. Dne 26.5.2008 administrátorem 
P. Mgr Komárkem farnost Novosedly byla sjednána “smlouva 
o dílo “ s panem Lukášem z Dolních Dunajovic dle výběrového 
řízení na částku 784 748 Kč. Finanční zajištění akce: dotace z 
Programu obnovy nemovitých památek Jmk 130 000 Kč, dotace 
z Programu na obnovu památek 243 000 Kč, z dotace Programu 
obce Novosedly 320 000 Kč a 70 000 na obnovu zděného nátěru 
věže. Zbývající částka 153 104 Kč bude hrazena z prostředků 
farnosti Novosedly. 

Postup prací: dne 29. 7. 2008 bylo předáno zhotoviteli sta-
noviště, dne 28.8.2008 byla pomocí jeřábu sejmuta střecha věže, 
dne 9. 92008 byla opětovně pomocí mobilního jeřábu opravená 
střecha osazena na zdivo věže. Naplánovaný den osazení ma-
kovice 30. 10 2008 se musel odložit, z důvodu silného větru. 
Dne 5. 11. 2008 proběhlo osazení makovice a kříže a jejich 

Z obecní kroniky - rok 2008 
připojení na bleskosvod. Téhož dne bylo provedeno předání a 
převzetí dokončených prací. 

Všem, kteří přispěli ke zdárnému dokončení generální 
opravy věže kostela ať již finnčně, odborně provedenou prací 
nebo radou patří upřímné poděkování. 

Největší zájem všech přítomných, ale i pracovníků Archivu 
Mikulov i regionálního tisku byl zaměřen na otevření makovice. 
Byla velice poškozena, podepsala se na ni i 2. Světová válka, 
díry, které v ní byly prostříleny byly dostatečně velké, aby ptáci 
v ní hledali svůj úkryt, který vylepšovali peřím, travinami, slá-
mou ale i trusem. Po odstranění tohoto nánosu našel se v horní 
části makovice smotek značně poškozeného papíru. Ředitel 
Archivu odhadl stáří nálezu” jako stoletý”. Co je v něm psáno, 
budou zkoumat v laboratoři. Torzo nálezu byl obrázek kostela 
a písemná zpráva o události z 28. 6. 1900 v německém jazyce 
psáno kurentem. Znění toho co se dalo přečíst a přeložit: 

Čtenářům pozdrav a spasení 
Dne 28. 6. 1900 v  9 hodin večer uhodil blesk do kostelní 

věže. Nezapálil ji, ale ozářil celou věž a část střechy poškodil. 
Blesk sjel po boční straně kostelní věže k zemi, kde poškodil i 
kostel. Pojišťovací společnost zaplatila škodu 702 fl (nezjištěné 
platidlo) a 20 kr., nebo 1 404 korun a 40 haléřů. Bylo rozhodnuto, 
že bude zachována vazba krovů, některé trámy musely být pro 
upevnění konstrukce nahrazeny. Dalším záměrem bylo pokrytí 
střechy železným plechem. Když se však postavilo lešení, ukázalo 
se, že střecha je zpuchřelá a ve velmi špatném stavu. Obecní rada 
rozhodla, že bude postavena nová věž pokrytá měděnou krytinou 
a bude vycházet ze stávajících trámů. Plány a rozpočet vypracoval 
p. K. Blaschkofsky ze Znojma, dále se účastnili tesařský mistr p. 
H. Blaschkofsky z Drnholce či pan Stampfer z Drnholce. Při této 
příležitosti se udělal také hromosvod, který přišel na 3. 200 korun. 
Starosta: Leopold Sogl č 37, za obec Paul Rannet č 100, Simon 
Glatzl č 14, Johann Brudl, JosefFranz č 139, správce statků: Fried-
rich Schonschlug, Farář: Franz Petřvalský, kostelník Johann Weber. 

Novosedly dne 7. listopadu 1900. 
Dokumenty, které se uložily do nové makovice dne 5. ll. 

2008,jsou následující: 
• Dokument ze současnosti o obci Novosedly v r. 2008 

vyhotovila p. 
Křivánková. Dokumenty opatřeny vzory používaných 

razítek obce Novosedly a podpisem starosty a kronikářky. V 
dokumentuje zápis spisovatelky V. Fojtové s názvem “Poselství 
budoucí”. 

• Kniha- Vinařská obec Novosedly. 
• Novosedelské listy červen 2008. 
• Dokumentní zápis Římskokatolické farnosti Novosedly 

vyhotovil p. farář Mgr. Jiří Komárek, který opatřil razítkem 
ŘKFu Drnholec a podpisem. 

• Mince v hodnotách 1-; 2-; 5-; 10-; 50-; korun českých. 
• Technická dokumentace o generální opravě věže kostela 

sv. Oldřicha v obci Novosedly vypracoval p. Mareček, ing. Jan 
Dobrovolný- Brněnské biskupství. 

• Čtenářům pozdrav a spasení, dochované dokumenty z roku 
1900 ve věžní makovice kostela sv. Oldřicha spolu s překladem 
SOLA Mikulov archiv do německého jazyka a překlad do čes-
kého jazyka, který vyhotovila p. Hermína Kubátová- Oulehlová, 
Novosedly 371. 
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Výše uvedené dokumenty č. 1- 4 byly napsány dokumentním 
inkoustem na ručně vyrobeném papíru. Do věžní makovice byly 
v měděných tubusech: 

• Tubus převázaný modrou stuhou obsahoval písemnosti- 
zprávy o obci Římskokatolické farnosti. 

• Tubus převázaný bílou stuhou obsahoval noviny, Novose-
delské listy a Katolické listy a mince. 

• Tubus knihu Vinařská obec Novosedly. 
Poselství budoucím. 
Dvacáté století bylo ve znamení dvou světových válek, 

které krutě zasáhly národy, rodiny i jednotlivce a my na počát-
ku dvacátého prvního století věříme, že toto bude přát jenom 
všemu dobrému: rozvoji, míru, kultuře i mezilidských vztahů. A 
doufáme, že obraz naší vesnice bude i po létech nejen zachován, 
ale i v konturách jasnějších bude zářit pro další a další pokolení. 

Věra Lukačovičová - Fojtová- spisovatelka. 
Další významnou událostí bylo setkání prezidentů České 

republiky a Rakouska dne 21. srpna 2008 v pohraničním městě 
Mikulově. Setkání prezidenta Václava Klause a Heinze Fischera 
se konalo v prostorách zámku za přítomností hejtmana Jihomo-
ravského kraje, starostů mikroregionů Mikulovsko, podnikatelů 
a dalších hostů. 

Václav Klaus je třetím prezidentem, který navštívil město 
Mikulov, první byl Edvard Beneš, setkání bylo v zámecké za-
hradě, druhý Václav Havel setkání proběhlo na náměstí.

MILENA KŘIVÁNKOVÁ,
kronikářka

Fotografie: 5x oprava věže kostela
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Zápis nových žáků

4. února 2015 se přišlo zapsat 13 nových žáků pro další 
školní rok 2015 – 2016. Jak víme, počty jsou pohyblivé, proto 
bude překvapením, kolik žáků skutečně zasedne 1. září 2015 
do školních lavic. 

Dovoluji si vložit článek, se kterým se ztotožňuji nejen já. 
Věřím, že bude jistě dobrou inspirací pro všechny rodiče. 

Jak mohou rodiče ovlivňovat budoucnost dětí
Jedna čtyřicetiletá žena mi vyprávěla zážitek z dětství: její 

dost přísná matka jí jednou koupila nové šaty. Když ji pak v nich 
pouštěla ven hrát si, řekla přísně: „Jestli přijdeš zmazaná, zabiju 
tě!“ Holčička šla na dvůr a nejdřív se bála pomalu i pohnout, 
protože si s hrůzou představovala, co by se mohlo s jejími nový-
mi šaty stát. Pak ale přišly děti a ona se s nimi přeci jen dala do 
hry. Dítě je dítě, na strach postupně zapomněla a hrála si stejně, 
jako všichni ostatní. Při hře pak vznikl nějaký spor, v nastalé 
strkanici upadla a když se zvedala, přišlápla si sukni. Slyšela 
jen zvuk trhající se látky. Když se na šaty podívala, propadla 
naprosté hrůze: špinavé skvrny a kanýr na lemu utržený. Pocit 
té hrůzy si pamatovala celý svůj život – byla tenkrát absolutně 
přesvědčena, že teď ji maminka zabije! Začala plakat. Byl to 
pláč tak zoufalý, že jiné maminky, které se tam vyskytly, se 
kolem ní seběhly a jedna přes druhou ji začaly utěšovat. Ale nic 
nepomáhalo – dítě si bylo jisté, že ho matka zabije. Zkuste si 
představit, jakým otřesem to malé dítě prošlo, jakou reálnou hrů-
zu prožívalo – vždyť dospělí, když se dozvěděli proč tak hrozně 
pláče, jí ani nezkoušeli domlouvat, aby se uklidnila – rovnou 
začali hledat východisko z nastalé situace. Šlo se domů k jedné 
z těch maminek, šaty vyprali, žehličkou vysušili, vyžehlili. Pak 
s ní šli za roh, kde byla nějaká krejčovská dílna. Tam vysvětlili, 
o co jde a zaměstnancům bylo dítěte líto – kanýr přišili tak, že 
vůbec nebylo poznat, že byl před tím utržený.Teprve když se 
holčička ujistila, že opravdu nic není vidět, uklidnila se.

Popisuji tu situaci proto, abych ukázala, jak vážně berou děti 
všechno, co jim říkáme, jak nám věří. Jsme pro ně ti nejdůleži-
tější lidé. Proto náš názor, naše hodnocení, kterému bezvýhradně 
věří jako pravdě o sobě samých, jim někdy zní jako rozsudek. 
Zvlášť pokud jim to říkáme často, pokud se vyslovujeme k ně-
jakým jejich kvalitám, umění či neumění. Děti nám svatosvatě 
věří. Náš názor na ně pokládají za konečný, působí na ně jako 
jakási diagnóza, kterou jim stanovujeme. Jedna maminka mi 
například o svém dítěti se smutkem řekla:— Říkanky se učí 
těžko. Vůbec nemá paměť!

A já jsem se snad posté podivila, jak snadno a bezmyšlenko-
vitě vyslovují rodiče svou „diagnózu“ a odsuzují své dítě právě 
k tomu, aby ji naplňovalo.

„Ovšem tím, že mu to říkáte, si rozhodně nic lehčeji pamato-
vat nebude“, musela jsem pokaždé odpovídat. – „Naopak, díky 
vám už ví, že si špatně pamatuje, že nemá paměť… A bere to 
jako něco definitivního“.

Vyslovováním podobných „diagnóz“ zbavujeme své děti 
možnosti růstu, bereme jim možnost odhalit skryté schop-
nosti. Pamatuji si, jak jsem se pokaždé v duchu divila, když 
jsem viděla obrázky, které maloval můj vnuk. Dlouhou dobu 
kreslil opravdu hrozné čmáranice, jaké vyrábějí maličké děti, 

vůbec to neodpovídalo jeho věku. Děti u nich ve školce už 
kreslily pěkné obrázky, pokoušely se dokonce nějak vyjádřit 
perspektivu, chápaly poměr velikostí malovaných předmětů, 
jejich postavičky měly tváře s jistou mimikou… Vnuk zatím 
stále tvořil panáčky typu dvě tečky – očička, čárka – pusinka, 
místo nosu černý flek… Bylo mi zřejmé, že některé mozkové 
struktury u něj teprve dozrávají, proto se mu zatím nedaří a 
maluje tak primitivně a „nepřiměřeně“ svému věku. Nikdo z 
nás dospělých mu ale nikdy neřekl, že neumí kreslit. Nikdy 
nikdo mu nestanovil diagnózu „malovat nedovede“. Nikdo mu 
nevzal dobrou vyhlídku, že to umět bude. Uběhl nějaký čas a 
jaksi nepozorovaně pro nás všechny začal malovat hezky.

(Kolikrát jen jsem v rámci nějaké aktivity navrhovala dospě-
lým, aby nakreslili to či ono a slyšela jsem odpověď: Já neumím 
kreslit! – „A odkud to víš?“, ptala jsem se vždycky. „Kdo ti to 
řekl? Jen se do toho pusť a uvidíš, že ti to jde! Kreslit neumějí 
jen ti, kdo vědí, že to neumějí, a už to proto nezkoušejí…“ 
A opravdu, během několika dní lidé často s údivem zjistí, že 
kreslit dovedou ! Prostě zbourají „diagnózu“, kterou jim kdosi 
v dětství určil.)

Často právě naše rodičovské „diagnózy“ vedou k těm nej-
těžším následkům, těžším než umět či neumět něco dělat. Naše 
názory a hodnocení probouzejí v dětech úzkost, nízké sebevě-
domí, pasivitu, pocity odsouzení. Dokonce i zdánlivě nevinná 
otázka: „Cos to zase vyvedl? Cos dělal, prosím tě?“, vyslovená 
tragickým hlasem, když dítě něco ne právě patřičného provede, 
v něm vyvolá pocit, že se stalo prostě něco strašlivého. Někdy 
zcela bez úmyslu vyvoláme v dítěti pocit nenapravitelnosti 
toho, co se stalo, pocit odsouzení pro to,  co udělalo a co už se 
nijak nedá změnit.

Může to vést ke skutečné tragédii (takové případy se 
opravdu dějí!) — k dětské sebevraždě, když dítě nedokáže žít 
s tíhou vlastního provinění a špatnosti, kterou mu – i když třeba 
nevědomky a bez úmyslu – vnukli kárající rodiče. Když dítěti 
sdělujeme své názory na ně a na to, co udělalo, jako bychom je 
k určitému chování odsuzovali.

Slyšela jsem mnohá vyprávění dospělých lidí, jak je ještě 
dnes v dospělém životě pronásledují podobné „rozsudky“ 
rodičů. Jak maminčina hořká poznámka, kterou mnohokrát v 
dětství vyslechli – „Panebože, tohle dítě je za trest!“ – v nich 
ještě dlouhé roky vyvolávala pocity viny, nejistoty a dokonce 
i obavy ze vztahu s partnerem. Protože přeci – pro partnera 
by to mohlo být jako za trest. Proč sebou samým, nehodným, 
kazit někomu život? – Stejně tak matčina předpověď – „Nic 
pořádného z tebe nevyroste“ – řečená pro dětské lumpačiny či 
neposlušnost může člověka poznamenat na celý život.

Při jakémkoli nezdaru, tak přirozeném v životě každého 
z nás, mohou se najednou v mysli ta slova rozsudku vynořit 
– vždyť už máma říkala, že ze mě nic pořádného nebude… 
Stejné je to s předpovědí: „Na takového darebáka jako jsi ty, 
už ve vězení čekají!“ To se skutečně naplňuje v reálném smyslu 
slova – dříve nebo později se takový člověk může ocitnout za 
mřížemi. (Ale kolik z nich bylo „naprogramováno“ už v dětství 
rodiči, kteří jim stanovili tuhle strašnou „diagnózu“!)

Musíme  si uvědomit tyhle své prorocké a „tvůrčí“ schop-
nosti. Musíme pochopit, že dítě od nás podobné bezvýchodné 
scénáře svého života zkrátka nesmí slyšet. Milovat dítě znamená 

Zprávy ze ZŠ
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naučit ho v každé situaci, při jakémkoli nezdaru či neúspěchu 
neztrácet naději, věřit si, hledat a nacházet východisko z jakékoli 
situace. Vždyť každý dospělý ví, jak je to důležité. Jak důležité 
je neztrácet hned v každé složitější situaci hlavu. Jak důležité je 
věřit, že v každém případě bude všechno zase dobré… K tomu 
však musíme naučit děti vždycky vidět   možné východisko, 
chápat, že nic nemusí být definitivní – žádná věc, žádný skutek.

Musíme dítěti pomoci pochopit, že všechno se dá změnit, že 
má síly a schopnosti napravit chybu, stát se lepším a silnějším. 
Dospělí vědí, že všechno se mění, že nic není „definitivní“. 
Právě tohle vědomí musíme dětem předat. Musíme jim o tom 
vyprávět. Kdo jiný by měl našim dětem říci, že mohou zůstat 
dobrými lidmi i potom, co provedly něco špatného. Možná je 
to jedno z vůbec nejdůležitějších přesvědčení, které musíme v 
našich dětech zakotvit. Něco, co je v životě skutečně maximálně 
podrží. A za co nám budou později doopravdy vděčné.

Zároveň musíme dítěti pomoci, aby pochopilo, proč je špatné 
to či ono, co provedlo – je pak pro ně snazší tu situaci změnit, 
najít východisko. My sami k tomu potřebujeme především 
laskavý a vlídný pohled na dítě. Jako na hodného človíčka a ne 
na pachatele, po němž už se ve vězení ptají!

Dokážeme-li tyhle věci vysvětlit a předat dítěti, dokážeme-li 
mu vštípit víru, že i když udělalo něco špatného, může a bude z 
něj být dobrý člověk, dokazujeme tím zároveň svou skutečnou 
lásku k němu. Dítě třeba kouše. Musíme mu říci, že už brzo 
vyroste a přestane kousat. Že to tak je, všechny malé děti kou-
šou. A pak vyrostou a přestanou. Nebo někde sebere nějakou 
cizí věc. Je ještě malé a nedokáže svým přáním odolat. Ale od 
nás se dozví, že určitě vyroste a pak už bude vědět, že každý 
člověk má svoje věci a my si je můžeme brát jenom když nám 
to dovolí. Také ono se to naučí a vyroste z něj správný a poctivý 
člověk. Když se dítě pere, je to proto, že hájí své zájmy. Během 
času se naučí, že hájit se nemusí jen praním. Naučí se domluvit 
se, vybírat si kamarády, se kterými se nebude muset prát. Stejně 
tak když mluví s dospělými sprostě. Musí se dozvědět, že brzy 
vyroste a naučí se chovat tak, aby to jiné lidi neuráželo, aby jim 
neubližoval a nevylíval si na nich špatnou náladu. To všechno 
přijde s věkem.

Dítě musí vědět, že je normální, že se nijak nevymyká, je 
jako jiné děti. Je takové, jaké je. Jenom se ještě něčemu nenauči-
lo, něco nezná, něco udělalo a nepřemýšlelo nad tím. Ale naučí 
se a pozná, co je třeba. Má všechny možnosti napravit veškeré 
své chyby. Změní se. Musíme dětem pomoci chápat, že se mění 
všechno. Také ony se změní. Opustí je jejich stydlivost, určitě 
budou mít kamarády a pětku si taky docela jistě opraví. A po 
lásce až za hrob přijde nepochybně nová láska, protože život 
nikdy nekončí, dokud je člověk naživu….

Proto je tak moc důležité, abychom si my dospělí pama-
tovali, jak jsme byli malí. Musíme našim dětem říci, že jim 
rozumíme, protože jsme sami v dětství taky někdy vzali něco, 
co nám nepatřilo, lhali jsme a prali jsme se a dostávali jsme 
pětky. A vyrostli z nás normální, slušní lidé. Musíme být svým 
dětem vzorem životní perspektivy. Je opravdu nesmírně důle-
žité pamatovat si své dětství a vyprávět o něm svým dětem. O 
kamarádství, které tak hloupě skončilo, o strachu, který se roz-
plynul v čase. O trémě, která se postupně vytratila.  O hádkách s 
vrstevníky a o tom, jak jste se pak smířili. Je třeba si pamatovat 

tu OBROVSKOU SÍLU SLOVA, zejména RODIČOVSKÉHO 
SLOVA. A ať v životě dojde k jakýmkoli situacím, naučte své 
děti: věci se vždycky mohou změnit k lepšímu!

Olga Esingu (Zdroj: ProNaladu.cz)

MGR. JANA ZVONKOVÁ

Ze školních sešitů: 

Radost

Já mám radost dneska, protože je usměvavý den. To zname-
ná, že se bude naše třída celý den smát. Někdo si vytiskl obrázek 
a někdo má paruku. Já mám dva culíky, smajlíka na připnutí a 
vzala jsem si tričko se srdíčkem. Moc jsem se těšila, protože 
je to docela těžké vydržet se celý den smát. Ale zase to může 
někomu ten úsměv na tváři vykouzlit. 

(zkuste to taky)					   
		  Simona Černošová, 5.třída

O čem sním

Sním o krásném životě, kde se nikdo nikdy nebude hádat. 
Kde bude pořád svítit slunce a ptáci zpívat. Kousek od mého 
domu bude moře a po moři budu jezdit na delfínech. Budu na 
ostrově, kde budou samé palmy. A na stromech bude ovoce, 
budou tam různé šelmy a já budu na nich jezdit jako na koni.

Večer budeme u táboráku a budou tam moji kamarádi. A 
to je můj sen. A budu tam s mou rodinou. 			 
	 Míša Zajíčková, 5.třída

O čem sním

Jednou, až budu velká, chtěla bych být zpěvačkou. Chtěla 
bych se dostat do Paříže, Londýna, New Yorku, Moskvy...

Chtěla bych se také starat o zvířátka např. kočky, psy, pa-
poušky, želvy... Taková jakoby minizoo. J

Také bych chtěla být malířkou a malovat do knížek. 
							     

		  Klárka Škarvadová, 5.třída

Fotografie jsou na další stránce.

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY   
PRO ŠKOLNÍ ROK 2015/2016

BUDE ZAHÁJEN V SOBOTU 25. 4. 2015
DNEM OTEVŘENÝCH DVEŘÍ OD 9 – 12 HOD

ZÁPIS BUDE UKONČEN 30. 4. 2014

V UVEDENÝCH DNECH SI MOHOU RODIČE 
VYZVEDNOUT

ŽÁDOST O PŘIJETÍ DÍTĚTE DO MŠ
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Fotografie: 2x pyžamový den v ZŠ

Fotoúlovek pana Jiřího Otoupalíka z roku 2006, kdy do naší 
obce dne 2.4. po 22 hodině dorazilo více než 20 policejních 
aut. Policie měla provést evakuaci celé obce, ta byla ovšem 
odložena na další den 3.4. v 7 hodin ráno. Z této evakuace 
nakonec také sešlo, protože se snížila hladina řeky Dyje. 

Povodně 2006

Vážení občané, 
dovolte mi, abych Vás informoval, že 

Jihomoravský kraj zahájil dne 23. března 
2015 projednání návrhu Zásad územního 
rozvoje Jihomoravského kraje. Připravili 
jsme speciální webovou stránku www.zurka.
cz. Na webové stránce je kromě kompletní 
dokumentace i nástroj pro rychlou orientaci v 
dokumentu. Webová aplikace „Záměry v obci” 
slouží k vyhledání informací o záměrech, které 
se dotýkají Vaší obce. Jihomoravský kraj Vám 
také nabízí možnost přímé elektronické komuni-
kace. Prostřednictvím elektronického formuláře 
„Názory, připomínky” se můžete do 7. května 
2015 vyjádřit ke kterékoliv části dokumentace. 
Vašimi názory a připomínkami se budeme za-
bývat a budete mít možnost se o způsobu jejich 
vypořádání zpětně informovat.

JUDr. Michal HAŠEK,
hejtman Jihomoravského kraje

Zásady uzemního rozvoje 
JMK


